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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους

Βουλευτές  κ.κ.Πέρκα  Θ.,  Αβραμάκη  Ε.,  Αθανασίου  Α.,  Αναγνωστοπούλου  Α.,

Αυλωνίτη  Α.-Χ.,  Αχτσιόγλου  Ε.,  Βαρδάκη  Σ.,Βαρεμένο  Γ.,Βέττα  Κ.,  Δρίτσα  Θ.,

Ζαχαριάδη  Κ.,  Ηγουμενίδη  Ν.,  Θραψανιώτη  Ε.,  Καλαματιανό  Δ.,  Καρασαρλίδου

Ε.,Κασιμάτη Ε.,  Μάλαμα Κ.,  Μάρκου  Κ.,  Μεϊκόπουλο  Α.,  Μουζάλα Ι.,  Μπάρκα Κ.,

Μπουρνούς  Ι.,  Νοτοπούλου  Αικ.,  Παπανάτσιου  Αικ.,  Πούλου  Π.,  Σαντορινιό  Ν.,

Σαρακιώτη  Ι.,  Σκουρλέτη  Π.,  Σκουρολιάκο  Π.,  Συρμαλένιο  Ν.,  Τελιγιορίδου  Ο.,

Τζούφη Μ., Τριανταφυλλίδη Α., Φίλη Ν., Φωτίου Θ., Χρηστίδου Ρ. και  Ψυχογιό Γ.,

σας πληροφορούμε τα εξής:

Σε  επιτόπιο  έλεγχο  που  διενεργήθηκε  από  το  Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών

Σχέσεων   του  ΣΕΠΕ  Ηρακλείου  στα  γραφεία  της  επιχείρησης  «ΚΡΗΤΙΚΕΣ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ  ΑΑΕΕ  –  SKY EXPRESS»  στον  αερολιμένα  ‘’Νικ.

Καζαντζάκης’’,  βρέθηκαν  πέντε  (5)  εργαζόμενοι  απασχολούμενοι  εντός  του

δηλωθέντος ωραρίου τους (σε σύνολο 25 εργαζόμενων που δηλώνονται για την

έδρα  σύμφωνα  με  τον  ετήσιο  πίνακα  προσωπικού).  Οι  εν  λόγω  εργαζόμενοι

δήλωσαν ότι δεν υπάρχουν οφειλές δεδουλευμένων αποδοχών ούτε Δώρου Πάσχα,

καθώς και  ότι  δεν  απασχολούνται  ούτε  υπερωριακά ούτε  σε  ημέρες  ημερήσιας

ανάπαυσης, ότι εργάζονται δε με σύστημα πενθήμερης απασχόλησης. Ως προς το

θέμα του ωραρίου απασχόλησής τους, από έρευνα στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ διαπιστώθηκε

ότι η επιχείρηση δεν έχει υποβάλει έντυπο Ε8 – «Αναγγελία υπερεργασίας ή νόμιμης

υπερωριακής απασχόλησης» για το έτος 2020.  

Επιπλέον,  η  επιχείρηση  έχει  υποβάλει  αίτηση  –  δήλωση  στον  μηχανισμό  ΣΥΝ-

ΕΡΓΑΣΙΑ  για  είκοσι  εννέα  (29)  εργαζόμενους  για  τους  μήνες  Αύγουστο  και
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Σεπτέμβριο 2020 και για τριάντα τρεις (33) εργαζόμενους για τον Οκτώβριο 2020,

αποτυπώνοντας το σύνολο των μειωμένων ωρών εργασίας τους. Συγκεκριμένα, για

τους εργαζόμενους που βρέθηκαν στον έλεγχο δηλώνονται έξι (6) ή πέντε (5) ώρες

ημερησίως,  επομένως  τριάντα  (30)  ή  είκοσι  (20)  ώρες  εβδομαδιαίας  εργασίας

αντίστοιχα. 

Σε περαιτέρω έλεγχο στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ, διαπιστώθηκε ότι η εταιρεία έχει υποβάλει

έντυπα Αναστολής Σύμβασης Εργασίας, Παράτασης Αναστολής Σύμβασης Εργασίας

και Οριστικής Διακοπής Αναστολής Σύμβασης Εργασίας για εβδομήντα επτά (77)

εργαζόμενους  που αφορούν στα διαστήματα Μαρτίου – Μαΐου  και Ιουνίου,  για

πενήντα (50) εργαζόμενους  το μήνα Ιούλιο, για δεκαέξι (16) εργαζόμενους το μήνα

Αύγουστο  και για είκοσι πέντε (25) εργαζόμενους το μήνα Σεπτέμβριο. 

Ειδικότερα για το θέμα των αποδοχών,  όπως προκύπτει  από τους πίνακες Ε4 –

«Τροποποιητικός  Αποδοχών» που υποβλήθηκαν στο Π/Σ  ΕΡΓΑΝΗ,  υπήρξε  αύξηση

αποδοχών για τους πιλότους σε ποσοστό περίπου 2,5% και μείωση αποδοχών σε

αεροσυνοδούς  και  λοιπό  προσωπικό  σε  ποσοστό  περίπου  30%  από  16-03-2020.

Κατόπιν εξέτασης των ατομικών συμβάσεων των εργαζομένων της επιχείρησης,

διαπιστώθηκε ότι  η τροποποίηση των αποδοχών στο απασχολούμενο προσωπικό

βασίζεται στο άρθρο 7 των ατομικών τους συμβάσεων, σύμφωνα με το οποίο: «…

κάθε  είδους  παροχές  και  bonus,  σε  χρήμα  ή  είδος,  που  δίδονται  επιπλέον  του

εκάστοτε ισχύοντος κατώτατου μισθού ή ημερομισθίου, χορηγούνται οικειοθελώς

από την εταιρία, δεν αποτελούν αντάλλαγμα της παρεχόμενης εργασίας και είναι

ελεύθερα ανακλητές ή μπορούν μονομερώς να περιοριστούν οποτεδήποτε. Επίσης,

οι  οικειοθελείς  παροχές  μπορούν  να  συμψηφίζονται  με  οποιαδήποτε  αύξηση

αποδοχών ή επιδόματα που θα χορηγούνται με νόμο ή άλλη νόμιμη διάταξη...».

Τέλος, σημειώνουμε ότι στο ΤΕΕΣ Ν. Ιωνίας, όπου ανήκει η έδρα της «AEGEAN»,

δεν έχει υποβληθεί καταγγελία για την εν λόγω εταιρεία. 

                                               Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                               Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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